



Άγιος Ευτύχιος Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης

Κυριακή, 6 Απριλίου 2025

[Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...](#)

Βιογραφία

6 Απριλίου ...

Άγιος Ευτύχιος Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης ...

Ευτύχιον θανόντα τιμῶν τοῖς λόγοις ,

Ἐμαυτὸν αὐτὸς εὐτυχεστάτον κρίνω ,

Ψυχῇ Εὐτυχίῳ πύλη πόλου οἴγεται ἕκτη ...

Ο Άγιος Ευτύχιος γεννήθηκε το 512 μ.Χ. , καταγόταν από την πόλη Θεία Κώμη της Φρυγίας , έζησε την εποχή του Αυτοκράτορα Ιουστινιανού Α΄ του Μεγάλου ,

ήταν υιός του Αλεξάνδρου Σχολάρου υπό τον Στρατηγό Βελισάριο και της Συνεσίας ...

Διδάχθηκε το Ιερό Ευαγγέλιο , Βαπτίσθηκε Χριστιανός από τον Ιερέα Ησύχιο , ήταν παππούς του και Λειτουργούσε στην Εκκλησία της Αυγουστοπόλεως ,

σύμφωνα με το Συναξάρι Ο Ησύχιος είχε το Οφίκιο του Σκευοφύλακα , λόγω της Αγιότητας του Βίου Του , είχε λάβει από Τον Θεό το Χάρισμα της Θαυματουργίας ...

Ο Ευτύχιος Χειροτονήθηκε Αναγνώστης από τον Επίσκοπο Αμασειάς στον Ναό Της Υπεραγίας Θεοτόκου Ουρβικίου , αργότερα Χειροτονήθηκε Διάκονος και Πρεσβύτερος , εισήλθε σε Μονή της Αμασειάς που είχε Ιδρυθεί από τους Αρχιερείς Μελέτιο και Σέλευκο , της οποίας Διετέλεσε και Ηγούμενος ,

τα χρόνια που ακολούθησαν δεν ήταν Ειρηνικά για την Εκκλησία , λόγω των αιρετικών δοξασιών που δίδασκαν νέοι Ωριγενιστές και κρυπτομονοφυσίτες ...



Το 507 μ.Χ. έγινε διάσταση λογίων Μοναχών της Μεγάλης Λαύρας προς τον Ηγούμενο αυτής Τον Όσιο Σάββα τον Ηγιασμένο , έφυγαν από την Λαύρα , ίδρυσαν το 514 μ.Χ. την Νέα Λαύρα η οποία κατέστη κέντρο του ωριγενισμού ,

οι Μοναχοί έκαναν έκκληση προς τον Αυτοκράτορα Ιουστινιανό να καταδικάσει τον Ωριγένη , την αίτηση αυτή υποστήριξε ο Πατριάρχης Μηνάς ...

Το 543 μ.Χ. συνήλθε στην Κωνσταντινούπολη Σύνοδος , ύστερα από πρόσκληση του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Μηνά , με σκοπό την Ειρήνευση της Εκκλησίας και την καταδίκη των αιρετικών ,

με διάταγμα που εκδόθηκε το 543 μ.Χ. ο Ιουστινιανός στράφηκε κατά των αιρετικών , καταδίκασε τις κακοδοξίες του Ωριγένους , θεώρησε τα συγγράμματα αυτού κακόδοξα ...

Με τρίτο διάταγμα ο Ιουστινιανός το 544 μ.Χ. , καταδίκασε τα τρία Κεφάλαια , α) τον Θεόδωρο Μοψουεστίας και τα αιρετικά του συγγράμματα , β) τα κατά Του Αγίου Κυρίλλου Αλεξανδρείας και της Γ' Οικουμενικής Συνόδου

και υπέρ του Νεστορίου συγγράμματα του Θεοδωρήτου Κύρου και γ) την επιστολή του Ίβα Εδέσσης προς τον Πέρση Μάρη ...

Το 552 μ.Χ. Κοιμήθηκε ο Πατριάρχης Μηνάς , Ο Ευτύχιος πήγε από την Αμάσεια στη Βασιλεύουσα και Εξελέγη Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως , οι ταραχές των αιρετικών συνεχίζονταν και ταλάνιζαν την Εκκλησία , η Ε' Οικουμενική Σύνοδος συνήλθε στην Κωνσταντινούπολη το 553 μ.Χ. υπό την Προεδρία Του Αγίου Ευτυχίου ,

Επικύρωσε την Απόφαση της Ενδημούσης Συνόδου , καταδίκασε τα τρία Κεφάλαια , ο σκοπός της καταδίκης δεν επετεύχθη , οι μονοφυσίτες ενέμεναν στην απόσχιση και στις αιρετικές δοξασιές τους ...

Ο Ιουστινιανός το 564 μ.Χ. εξέδωσε διάταγμα , δια του οποίου επέβαλε τον αφθαρτοδοκητισμό , ο μονοφυσίτης Επίσκοπος Αλικαρνασσού Ιουλιανός δίδασκε ότι το σώμα Του Χριστού από της συλλήψεως και γεννήσεως Αυτού ,

απηλλάγη της φθοράς και επομένως των φυσικών αναγκών πείνας , δίψας , καμάτου , ιδρώτος , δακρύων κ.τ.λ των λεγομένων αδιάβλητων Παθών και μόνο κατ' οικονομία και κατά χάριν φαινόταν υποκείμενο σε αυτά ...

Ο Ευτύχιος και οι Πατριάρχες της Ανατολής προς τους οποίους απευθύνθηκε , δεν δέχθηκαν το δυσσεβές διάταγμα , για αυτό τον λόγο το 565 μ.Χ. , καθαιρέθηκε από τον Πατριαρχικό Θρόνο υπό Συνόδου ερήμην , αφού αρνήθηκε να παρουσιασθεί και εξορίσθηκε αρχικά στην Πρίγκηπο ,

στο Συναξάρι Του Αναφέρεται ότι κατέφυγε σε Μοναστήρι της Αμασειάς , ζούσε Ασκητικά και Αξιώθηκε από Τον Θεό να Επιτελεί Θαύματα ...

Μετά από δώδεκα χρόνια εξορίας , ο Αυτοκράτορας Ιουστίνος ο Β' το 577 μ.Χ. , Αποθανόντος του



Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως Ιωάννου του Γ΄, επανάφερε με Τιμή και Δόξα Τον Ευτύχιο στον Πατριαρχικό Θρόνο, κατά την δεύτερη Πατριαρχία του με την Προσευχή Του έσωσε τον Λαό που μαστιζόταν από θανατηφόρα επιδημία,

το Ορθόδοξο Φρόνημα του και ο Αγώνας Του για την Ακεραιότητα της Πίστεως, Τον οδήγησαν σε αντίθεση με τον αποκρισάριο της Ρώμης Γρηγόριο τον μετέπειτα Πάπα, λόγω των Δοξασιών Του περί Αναστάσεως σαρκός ...

Ο Άγιος Ευτύχιος Κοιμήθηκε με Ειρήνη το 582 μ.Χ. ,

Το Ιερό Λείψανο Του Εναποτέθηκε στο Θυσιαστήριο Των Αγίων Αποστόλων, μετά την κρηπίδα της Αγίας Τραπεζής, όπου Βρίσκονται τα Ιερά Λείψανα, Ανδρέου, Τιμοθέου και Λουκά Των Αποστόλων ...

Το 1246 μ.Χ. τα Λείψανα και η Κάρα Του Αγίου Μεταφέρθηκαν από τον Ναό Των Αγίων Αποστόλων Κωνσταντινουπόλεως στην Μονή Αγίου Γεωργίου του Μείζονος Βενετίας, επί Ηγουμένου Πέτρου Querini,

Μέρος της Κάρας Του Αγίου Βρίσκεται στην Μονή Χιλανδαρίου Αγίου Όρους ...

Τον Βίο Του Αγίου συνέταξε ο Μαθητής Του Ευστράτιος

Απολυτίκιο ...

Βίον οὐράνιον, Πάτερ κτησάμενος, σκευός ἐπάξιον, ὄφθης τῆς χάριτος, λόγω καὶ πράξει βέβαιων, τὴν θείαν σοὶ χορηγίαν ὄθεν ἱεράτευσας, ἰσαγγέλως τῷ Κτίσαντι, ἔνδοξε Εὐτύχιε, Ἐκκλησίας ὠράισμα, ἦν φύλαττε ταῖς σαῖς προστασίαις, πάσης ἀνάγκης ἀνωτέραν

Άγιοι εκατόν είκοσι Μάρτυρες που Μαρτύρησαν στην Περσία ...

Ἄν ἑξαριθμῆς οὖς τὸ πῦρ Πέρσας φλέγει,

Εὔροις ἔχοντας τετράκις τὸ τρίς δέκα ...

Οι Άγιοι Μάρτυρες Μαρτύρησαν επί Βασιλέως της Περσίας

Σαβωρίου 325 - 379 μ.Χ. ...

Ο ασεβής Βασιλέας των Περσών κυρίευσε την επικράτεια των Βυζαντινών, κατέστρεψε πολλά κάστρα και χώρες, συνέλαβε πολλούς αιχμαλώτους από τους Χριστιανούς,

από Αυτούς άλλοι σφαγιάσθηκαν και άλλοι Πέθαναν στον δρόμο από κακουχίες ...

Οι εκατόν είκοσι Μάρτυρες οδηγήθηκαν στην Περσία δεμένοι με αλυσίδες, κλείσθηκαν στην φυλακή, Ομολόγησαν την Πίστη Τους στον Χριστό, Αρνήθηκαν να θυσιάσουν στα είδωλα, ο Σαβώριος Τους έριξε μέσα σε φωτιά, έτσι Τελειώθηκε ο Βίος Τους,



Το Μαρτύριο Των Αγίων έγινε μεταξύ των ετών 344 - 347 μ.Χ.